

# Путь Дешина

Орган Советского районного комитета КПСС и районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Газета издается с 1930 года

№ 12 (8547)

Суббота, 27 января 1990 г.

Цена 3 коп.

4 марта — выборы народных депутатов РСФСР и местных Советов

Твои люди, Зеленокумск

Встречи

с избирателями

## ВНОСЯТСЯ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО НАКАЗАМ

В КЛУБЕ племсовхоза «Кумской» состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты краевого Совета по избирательному округу № 283 председателем колхоза имени Кирова Николаем Григорьевичем Воронковым. Открыл ее заместитель председателя окружной комиссии П. А. Ненашев.

Доверенное лицо директор совхоза В. М. Шаршаков ознакомил присутствовавших с биографией кандидата, рассказал о нем как о руководителе крупного многоотраслевого хозяйства, об изменении социального облика села Нины, о развитии перерабатывающих отраслей и подсобных промыслов, что, естественно, невозможно было бы осуществить без личной озабоченности и активной работы самого председателя.

На встрече выступили главный инженер совхоза Н. Д. Енюшин и директор Дома культуры В. В. Шевченко. Поддержав кандидатуру Н. Г. Воронкова, призвав избирателей отдать за него свои голоса в день выборов, они внесли предложения по нака-

зам. Селивановке крайне необходима пристройка к школе № 16, и думают они построить новый ДК, для чего уже сейчас нужна проектно-сметная документация.

Н. Г. Воронков рассказал о своей предвыборной программе. Составная ее часть — дальнейшее решение социальных проблем. В колхозе уже готова документация на строительство газопровода до села Нины, к концу года планируется протянуть основную его нитку, что позволит в перспективе заняться газификацией и Селивановки.

В колхозе также будут строить новый Дворец культуры, думают соорудить бассейн для ребятшек детского сада, так что забот у председателя прибавляется.

Кандидат принял предложения по наказам избирателей, поблагодарил их за доверие и теплые слова, которые были высказаны в его адрес.

НА СЛЕДУЮЩИЙ ДЕНЬ, 23 января, Николай Григорьевич приехал на встречу с жителями села

Правокумского. В 7-30 утра все места в зале Дома культуры села были уже заняты. Открыл встречу председатель исполкома сельского Совета В. Г. Григорьев. Доверенное лицо кандидата в депутаты председатель колхоза «Путь Ленина» И. В. Мищерин ознакомил избирателей с биографией Н. Г. Воронкова, рассказал о его работе в должности председателя колхоза. Иван Васильевич отметил те положительные изменения, что произошли за последние годы в производственно-финансовой деятельности хозяйства, в плане социального развития села, где далеко не последнюю роль играет колхоз имени Кирова, подчеркнул, что будучи депутатом-аграрником, Николай Григорьевич сможет отстаивать интересы тружеников сельского хозяйства в крае, выразил уверенность в активной, инициативной работе будущего депутата в решении многих вопросов внутри района.

Выступивший на встрече секретарь парткома колхоза «Путь Ленина» В. Ф. Поповиченко также при-

звал избирателей отдать свои голоса за кандидата в депутаты крайсовета и внес предложение считать наказом организацию строительства в селе дренажной системы (по предварительным подсчетам — не менее тридцати километров), которая даст возможность отвести грунтовые воды и исключить подтапливание земель.

Учительница сельской средней школы № 4 Р. П. Сушко хотела бы видеть в наказах будущему депутату строительство пристройки к школе, на которую уже есть документация. Она говорила о том, что здание строилось хозяйством и в настоящее время не отвечает требованиям организации учебно-воспитательного процесса.

Взявший слово старший прораб колхоза Ю. Д. Гладков выразил мнение, что приехавший к ним на встречу кандидат будет достойным представителем в крайсовете, и призвал односельчан в день выборов отдать за него свои голоса.

В ответном слове Н. Г. Воронков поблагодарил всех присутствующих за оказанное ему доверие и заверил, что он сделает все возможное, чтобы его оправдать.



Куда пойти трудиться? Александр Ведмыч не задумывался об этом. Учасье в СПТУ-39, производственную практику проходил в колхозе имени ХХII съезда КПСС, работал штурвальным, а затем и комбайнером.

После училища он остался в том же колхозе. Сейчас Александр — один из лучших ремонтников сельскохозяйственной техники. Инициативен в делах производства. Например, в мехмастерских не хватало электросварщиков, и Саша, не раздумывая, обучился и этой специальности. Сегодня он уже работает в мастерских по новой профессии самостоятельно.

На снимке: А. Ведмыч.

Фото И. Савенко.

События дня

### ВСТРЕЧА НА ЗАВОДЕ

На заводе «Строймашавтоматизация» состоялась встреча членов Союза журналистов СССР редактора газеты «Путь Ленина» В. И. Радченко, ответственного секретаря газеты Г. И. Звоник и заведующей кабинетом политпросвещения РК КПСС Т. П. Исмаиловой со слушателями политсеминара. Тема встречи — «Печать и перестройка».

В. И. Радченко рассказал присутствующим о том, что дала гласность, о положении в мире газет и журналов, о проекте Закона о печати.

Г. И. Звоник говорила о том, как выглядит завод на страницах газеты, проанализировала итоги подписной кампании в коллективе.

«Неформальная (самиздат) и стенная печать» — тема выступления Т. П. Исмаиловой.

Затем члены Союза журналистов СССР ответили на вопросы слушателей семинара.

Читательский запрос

### КОГДА БУДЕТ ПОРЯДОК?

Мы, жители улиц Хуторской, им. Ленина, им. Ардинцева, возмущены работой городского транспорта, в частности, движением автобуса № 2. Сколько можно стоять на остановках в его ожидании! Иногда уходишь, так и не дождавшись. Ни в одном городе нет таких отстоев, как в нашем. Спрашивается, для чего сидит контрольный диспетчер? Этот больной для нас вопрос мы уже поднимали, и не раз, а положительно ответа так и не дождалось. Когда все-таки будет наведен порядок? ЕРОФЕЕВ, КЛИМЕНКО, ЛОХМАТОВА И другие, всего 18 подписей. г. Зеленокумск.



## МЕСЯЧНИК оборонно-массовой работы

С 23 января по 23 февраля ежегодно по всей стране проводится традиционный месячник оборонно-массовой работы. В нынешнем году он посвящен 72-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Месячник проводится с целью улучшения военно-патриотического воспитания трудящихся и молодежи в духе советского патриотизма и социалистического интернационализма, высокой революционной бдительности и постоянной готовности к защите Родины.

Среди спортивных мероприятий по военно-при-

кладным и техническим видам спорта особое значение занимает Всесоюзная неделя стрельбы, которая пройдет в районе со 2 по 10 февраля. В этот период должны быть организованы и проведены массовые соревнования по стрельбе в трудовых коллективах и общеобразовательных школах. К сожалению, эта работа год от года, особенно в трудовых коллективах, не расширяется, а идет на убыль. По итогам предыдущего месяца оборонно-массовой работы и 1989 года в целом необходимо отметить, что наиболее активно стрелковым спортом занимались в трудовых коллективах завода «Строймашавтоматизация», Зеленокумского АТП, колхоза «Дружба», где организа-

торами этой работы являются А. Ветров — методист по спорту, С. Ржевский — председатель первичной организации ДОСААФ АТП, бывший секретарь комитета ВЛКСМ колхоза «Дружба» В. Смирнов и методист по спорту О. Битанов. В течение года приняли участие в районных соревнованиях команды районного узла связи во главе с руководителем Г. П. Гулием, ткацкой фабрики, птицеводческого «Зеленокумский», заводов «Электроаппарат», ремонтного, ЖБИ треста «Вод-промстройматериалы», колхозов «Победа» и имени Ленина.

Среди школьных коллективов наибольших успехов в развитии стрелкового спорта добились школы №№ 2, 1, 7, 4.

Наиболее значительным общественно-политическим мероприятием, знаменующим открытие месячника оборонно-массовой работы, стал митинг, посвященный вручению грамот Верховного Совета СССР воинам-интернационалистам, который состоялся 25 января во Дворце культуры колхоза имени ХХII съезда КПСС.

Районный комитет ДОСААФ, РК ВЛКСМ, райвоенкомат, райсовпроф, спорткомитет, общество «Знание» и районный совет ветеранов войны и труда приглашают всех принять активное участие в проведении месячника.

А. ЖЕБРИКОВ,  
председатель РК  
ДОСААФ,

ВЫБОРЫ-90

АГИТТРИБУНА ГАЗЕТЫ «ПУТЬ ЛЕНИНА»

Район в тысячах лиц

Что сегодня в агитклубе?

ДЕЛО В РУКАХ МАСТЕРА

В АГИТАЦИИ И МАССОВОЙ работе в период выборной кампании нужно освободиться от пассивности и стереотипов. Энергичное и умелое проведение ее во многом может предопределить исход выборов, способствовать тому, чтобы сама кампания стала хорошей школой приобретения более высокого уровня политической культуры, реализации второго этапа политической реформы, связанного с созданием авторитетной и компетентной власти на местах в лице Советов.

Нужны взвешенность, аргументированность, знание позиций кандидатов в депутаты. Каждому избирателю необходимо, какой человек — добрый ли, отзывчивый ли, уравновешенный или нет — его будущий депутат. Вот потому в пропагандистской, разъяснительной работе должны быть найдены разные формы, но только не надуманные.

В районе создано 35 клубов избирателей, агитпунктов. Через них организуется работа по месту жительства на округах, встречи избирателей с кандидатами, решаются другие вопросы. Уровень работы таких клубов зависит от тех, кто ими руководит.

Большинство заведующих — это ответственные и отзывчивые люди. Почему отзывчивые? Да потому, что часто избиратель, знакомясь с материалами выборной кампании, кандидатами в депутаты, хочет, чтобы выслушали его беды, раздумья, взгляды и конкретные проблемы и оказали помощь в их решении. Каждый из нас, думая о будущем, хочет, чтобы и в настоящем ему жилось лучше. И здесь важно понимание человека, желание ему помочь.

Не все вопросы можно решить сразу. Но ведь немало и таких, которые требуют не столь материальных затрат, как больше-внимания и желания по-

мочь человеку. Потому нужно делать все, чтобы такое понимание и участие нашел каждый, обратившийся в клуб.

РАЙОННЫЙ комитет партии как раз и считает одной из важных задач идеологического актива изучение и обобщение предложений, замечаний избирателей, их просьб. Здесь важен учет таких замечаний, оперативное решение вопросов, с которыми обращаются люди.

В этом плане определен опыт у партийных организаций колхозов имени Ленина и «Путь Ленина». В агитпунктах ведется такой учет, принимаются меры к реализации замечаний, с разъяснениями выступают руководители хозяйств, секретари партийных комитетов.

Обеспечение гласности, информированности идеологического актива осуществляется в агитпункте колхоза «Путь Ленина» через наглядную агитацию, выполненную со вкусом и продуманно.

Один из стендов рассказывает о тех, за кого будут голосовать избиратели, дает информацию о биографии каждого. На других — необходимые материалы для агитаторов, которые оказывают им помощь в беседах с избирателями.

В селе Нины уже состоялись встречи кандидатов в депутаты с избирателями на всех округах. Те предложения, просьбы, наказы, которые давались будущим избранным, предварительно обсуждались на округах с населением, председателями уличных комитетов и отражают жизненно необходимые потребности.

В тесном контакте с избирателями обсуждаются проблемы благоустройства,

обеспечения необходимым, заботы о престарелых, инвалидах в селе Горькая Балка. Наверное, такой подход снимает недоверие, снижает его степень по отношению к руководителям, к их умению решать то, что всем нам сейчас крайне необходимо: добиться единства слова и дела.

ЗАДАЧА тех, кто работает в клубах избирателей, на агитпунктах, всего идеологического актива, заключается сегодня в том, чтобы оказывать помощь кандидатам при встрече с избирателями. Сложностей здесь немало. У нас были организованы встречи кандидатов с работниками районных служб, юристами, партийными, профсоюзными руководителями, которые дали разъяснения по планам социально-экономического развития, ответили на разнообразные вопросы. Но этого недостаточно. Кандидат нуждается в помощи, и она ему должна быть оказана на каждом конкретном округе.

Любой кандидат в депутаты может выступать в газете, по радио со своей программой, позицией.

С биографиями кандидатов в депутаты, их платформами можно познакомиться в агитпунктах, где заведующие вместе с доверенными лицами, членами избирательных комиссий заканчивают оформление таких материалов. Правда, еще не в полную меру ведется такая работа в клубе избирателей, расположенном в Доме культуры с. Солдато-Александровского, в агитпунктах неполных средних школ №№ 14 и 12. Причем, дело не в формах работы.

СОВЕТУЕМ вести выборную кампанию с

учетом местных условий. Но один, самый важный момент, должен учитываться везде. Это широкая разъяснительная работа, информирование избирателей, создание благоприятных условий для кандидатов в их предвыборной деятельности. Ведь у многих из них есть соперники: на 305 округов выдвинуто 369 человек.

Второе, не менее важное обстоятельство, заключается в том, что пустые обещания не нужны никому. Поэтому при встречах с людьми наши агитаторы, пропагандисты опираются на реальные прогнозы в решении экономических и социальных проблем. Задача идеологического актива формировать мнение избирателей, опираясь на реальную основу, чтобы на ней строились и наказы избирателей. Просто посулы сегодня не пройдут.

Важно уходить от излишней заорганизованности и особое внимание уделять индивидуальной, разъяснительной работе на округах по месту жительства, его порядкам, так как уже сейчас многие избиратели на встречах высказывают неправильное понимание определенных статей Закона о выборах.

Видимо, целесообразно в феврале на занятиях в системе политической и экономической учебы обратиться к этим вопросам. В агитпунктах и клубах избирателей организовать консультации, разъяснения.

Вся работа с избирателями должна способствовать тому, чтобы уже сейчас кандидаты в депутаты, советские хозяйственные руководители, партийные работники своими действиями отвечали в первую очередь на нужды населения, а стиль и формы их работы соответствовали уровню и особенностям массового сознания избирателей данного округа.

Г. ЗЕММЕЛЬ, зав. идеологическим отделом РК КПСС.

что брались его подопечные. Вот это чувство ответственности всегда отмечали те, кому приходилось работать с ним рядом.

Не случайно, когда появилась идея создать в колхозе цех по переработке масличных культур, взялся за это предложили Дмитрию Васильевичу, и не случайно теперь уже действующий маслоцех называют детищем его и председателя правления колхоза. Потому, что делали здесь все сами. Хотя оборудование и было заводское, но установить его, наладить, пустить в работу предстояло без мастеров со стороны. Ездил, и не раз, в село Александровское, смотрели, как у них действует маслоцех. А потом уже Дмитрий Васильевич в основном сам додумывал, как поставить все в линию, соединить, разместить. Немало приходилось конструировать, порой приспособив детали от комбайнов. Не сразу все получалось, но в итоге техника работает исправно и надежно, до трех тонн подсолнечного масла в сутки дает колхозный маслоцех: если есть сырье, не останавливается круглые сутки. И это во многом благодаря умелым рукам мастера.

За многие годы, отланные колхозу, Дмитрию Васильевичу пришлось попробовать всю работу, никогда не отказываясь даже от самой тяжелой. Впоследствии стал хорошим механизатором, немало лет участвовал, да и теперь тоже, в жатве хлеба.

Как только в районе появились комсомольско-молодежные уборочные отряды и, конечно же, организовали такой в колхозе имени Кирова, лучшей кандидатуры в наставники, как Дмитрий Васильевич, искать не пришлось. Не один сезон проработал он с молодыми, учил их мастерству, добросовестному отношению к делу. И сам постоянно чувствовал ответственность за все, за

Е. ГЕРАСИМЕНКО.



Есть такое мнение

Книгу — через военкомат

А На заседании бюро РК ВЛКСМ

На одном из своих заседаний члены бюро РК ВЛКСМ заслушали вопрос о работе комитетов ВЛКСМ района по профилактике правонарушений среди комсомольцев и молодежи.

Анализ профилактической работы за прошлый год показал, что комитеты комсомола ослабили свое влияние в молодежной среде, а это не могло не сказаться на росте преступности и пьянства. Например, в 1988 году в медвытрезвитель побывал 41 член ВЛКСМ, а в 1989 — 55 человек.

Комитеты комсомола мало занимаются предупреждением антиобщественных проявлений, не укрепляют связей с органами внутренних дел и прокуратурой для борьбы с правонарушениями. Поэтому становятся возможными

ЗА СЛАБУЮ РАБОТУ — ВЫГОВОРЫ

такие факты, когда секретарь комитета комсомола завода «Электроаппарат» Н. Вышлова даже не знала о том, что комсомольцы Хмиз и Крайнев совершили правонарушение.

Неутешительны сведения о положении в районе. Несовершеннолетних, состоящих на учете в инспекции райисполкома, 158 человек. В основном сюда они попадают за кражи, пьянство, хулиганство, уклонение от учебы, работы, за антиобщественный образ жизни и употребление наркотиков. Также на учет ставятся возвратившиеся из спецПТУ и колоний. Практически за каждым подростком закреплены шефы из комитетов комсомола, но положи-

тельных результатов нет. Да и как им быть, если сами комсомольцы привлекаются к ответственности за мелкое хулиганство (колхоз «Родина» — 2 человека, авторемзавод — 3). К работе с трудными подростками комитеты подходят формально, шефы не всегда могут найти индивидуальный контакт с ними.

Наибольшее внимания требуют к себе те несовершеннолетние, которые уже имеют оторочку приговора. Но в колхозе «Победа» к одному из таких ребят — Р. Голдашвили проявили полное невнимание. Когда его осудили с оторочкой,

му, что он может дать заявку в книготорг и закупить нужное количество экземпляров. М. ДЖИГАРХАНОВ, г. Зеленокумск, ул. Угловая, 23.

комитет комсомола не взял над ним шефство, а вскоре Голдашвили совершил второе преступление, и сейчас рассматривается вопрос об отмене отсрочки. В течение года имелось примеры безответственного подхода секретарей комсомольских организаций к оценке негативных поступков среди молодежи. Секретари первичных организаций отдела культуры, ИР РОС, ТП «Советское», завода «Электроаппарат» длительное время не представляют выписки из протоколов заседаний комитетов о мерах воздействия на членов ВЛКСМ, побывавших в мед-

вытрезвитель. По-прежнему мала эффективность дежурства оперативных комсомольских отрядов, дружинников.

Исходя из вышеизложенных фактов, бюро РК ВЛКСМ за систематический срыв дежурства ОКОД и слабую профилактическую работу секретарям комитетов ВЛКСМ завода «Электроаппарат» Вышловой и ОМЗ Ковалеву объявило строгие выговоры, а секретарю комсомольской организации отдела культуры Рязановой — выговор.

Второму секретарю РК ВЛКСМ С. Шерстобиту указано на слабый контроль за деятельностью оперативных комсомольских отрядов дружинников.

А. КУЗЬМИНА

Успешно выполнив задание четвертого квартала прошедшего года, коллектив кукурузообрабатывающего завода Зеленокумского элеватора вступил во второй этап своей работы. На первый квартал 1990 года запланировано откалибровать 1200 тонн кукурузы. У Николая Ивановича Чупенько (на снимке), пожалуй, один из сложных участков на производстве. Установленные машины очищают и калибруют поступающую кукурузу, и случается какая-либо неисправность, все останавливается. Вот и старается Николай Иванович следить за каждой машиной, грамотно и умело их обслуживает. Фото И. Савецко.

# Это нужно не мертвым, это нужно живым ИМЯ В КНИГУ ПАМЯТИ



1941—  
1945

Список погибших и пропавших без вести воинов в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 г. г. по бывшему Солдато-Александровскому району:

**АНТОННИКОВ Николай Титович**, 1915 г. рождения, с. Отказное, красноармеец, стрелок, пропал без вести в декабре 1941 г.  
**АРЧАКОВ Карп Яковлевич**, 1907 г. рождения, с. Отказное, красноармеец, стрелок, пропал без вести в декабре 1941 г.  
**АЛЕКСАНДРОВ Василий Леонидович**, 1924 г. рождения, с. Отказное, красноармеец, стрелок, пропал без вести в январе 1943 г.  
**АВДЕЕВ Егор Арсентьевич**, 1907 г. рождения, с. Отказное, красноармеец, пропал без вести в январе 1943 г.  
**АРЧАКОВ Иван Прохорович**, 1913 г. рождения, с. Отказное, красноармеец, пропал без вести в декабре 1941 г.  
**АЛФЕРОВ Тимофей Михайлович**, 1911 г. рождения, с. С.Александровское, красноармеец, погиб в плену в августе 1941 г.  
**АЛФЕРОВ Илья Григорьевич**, пропал без вести 18 ноября 1943 г.  
**АВДЕЕВ Павел Семенович**, 1921 г. рождения, с. Отказное, красноармеец, стрелок, пропал без вести в декабре 1942 г.  
**АЛФЕРОВ Максим Сергеевич**, 1913 г. рождения, с. С.Александровское, красноармеец, пропал без вести в июле 1941 г.  
**АКИМОВ Нестер Семенович**, 1902 г. рождения, с. С.Александровское, мл. сержант, погиб 20.10.41 г.  
**АБРАМОВ Дмитрий Андреевич**, 1908 г. рождения, с. С.Александровское, красноармеец, умер от ран 22.01.1942 г.  
**АБРАМОВ Михаил Григорьевич**, 1898 г. рождения, с. С.Александровское, красноармеец, умер в плену 18.05.1944 г.  
**АНГЕЛЕНКО Нинифор Назарович**, 1900 г. рождения, с. С.Александровское, красноармеец, пропал без вести в октябре 1941 г.  
**АНДРЕЕВ Федор Тимофеевич**, 1921 г. рождения, с. С.Александровское, красноармеец, пропал без вести в июле 1941 г.  
**АКАЛЕНОВ Николай Д.**, 1924 г. рождения, с. Спасское, Бурлацкий р-он, красноармеец, убит 1.01.1943 г. (с. Ага-Батырь Курского р-на).

**\*АКСЕНОВ Тимофей Дмитриевич**, 1912 г. рождения, красноармеец, погиб 24.03.1942 г. (с. Песчаное Харьковской обл.).  
**АЛФЕРОВ Алексей Дмитриевич**, 1926 г. рождения, с. С.Александровское, красноармеец, погиб 27.08.1944 г. (с. Старое, Польша).  
**\*АЗАРОВ Иван Емельянович**, с. Отказное, гв. красноармеец, убит 4.09.1943 г. (пос. Хлебороб Ставриславской обл.).  
**\*АЛФЕРОВ Яков Иосифович**, убит 3.11.1941 г. (с. Павловка Кр-Дучинского Ворошиловград. обл.).  
**АРЧАКОВ Павел Федорович**, 1914 г. с. Г. Балка, красноармеец, погиб 8.12.1941 г.  
**АВДЕЕВ Семен Иванович**, 1903 г. рождения, с. Отказное, красноармеец, стрелок, умер от ран в марте 1942 г.  
**АРШИНСКИЙ Алексей Никитович**, 1914 г. рождения, с. Отказное, красноармеец, пропал без вести в сентябре 1941 г.  
**\*АГЕЕВ Алексей Васильевич**, 1922 г. рождения, с. Карин Тамб. обл., сержант, погиб 10.06.1942 г.  
**АРЧАКОВ Степан Васильевич**, 1914 г. рождения, с. Отказное, красноармеец, стрелок, погиб в сентябре 1941 г.  
**\*АБРАМЕНКО Сергей Владимирович**, 1919 г. рождения, с. Б. Ожали, сержант, погиб в июне 1942 г. (УССР Винницкая обл.).  
**АРДИНЦЕВ Василий Гаврилович**, 1923 г. рождения, с. Г. Балка, красноармеец, погиб 14.08.1942 г.  
**АБАЛАКИН Яков Семенович**, 1915 г. рождения, с. Г. Балка, красноармеец, пропал без вести в феврале 1943 г.  
**АВДЕЕВ Максим Гаврилович**, 1910 г. рождения, с. Г. Балка, красноармеец, пропал без вести в октябре 1943 г.  
**АВДЕЕВ Иван Гаврилович**, 1912 г. рождения, с. Г. Балка, красноармеец, пропал без вести в феврале 1943 г.  
**АНТОННИКОВ Федор Андреевич**, 1921 г. рождения, с. Г. Балка, красноармеец, пропал без вести в феврале 1943 г.  
**АРЧАКОВ Иван Акимович**, 1915 г. рождения, с. Отказное, лейтенант ком. стр. роты, пропал без вести в январе 1942 г.  
**АРЧАКОВ Иван Федорович**, 1920 г. рождения, с. Отказное, солдат, пропал без вести в декабре 1941 г.  
**\*АЛФЕРОВ Семен Андреевич**, с. С.Александровское, красноармеец, убит 27.01.42 г. (с. Анновка Ворошиловградской обл.).

**АКИМОВ Иван Семенович**, 1918 г. рождения, с. С.Александровское, мл. политрук, зам. по п/ч батареи, пропал без вести в октябре 1941 г.  
**АНТОННИКОВ Петр Никитович**, 1915 г. рождения, с. Отказное, рядовой, убит в августе 1941 г.  
**АРШИНСКИЙ Василий Ефимович**, 1921 г. рождения, с. Отказное, рядовой, пропал без вести в июне 1941 года.  
**АРШИНСКИЙ Дмитрий Васильевич**, 1907 г. рождения, с. Отказное, рядовой, пропал без вести в августе 1941 г.  
**\*АНДРЕЕВ Матвей Антонович**, 1901 г. рождения, с. Н. Заведенное, рядовой, пропал без вести в мае 1942 г.  
**АВДЕЕВ Филипп Терентьевич**, рядовой, пропал без вести в сентябре 1942 г.  
**\*АНЕКОВ Михаил Никифорович**, рядовой, пропал без вести в августе 1943 г.  
**\*АСКОЛЕНОВ Иван Тимофеевич**, рядовой, пропал без вести в июне 1943 г.  
**\*АНТОННИКОВ Яков Яковлевич**, рядовой, погиб 28.01.1943 г.  
**АНТОННИКОВ Михаил Иванович**, 1911 г. рождения, с. Отказное, рядовой, погиб 16.12.1943 г.  
**АКИМОВ Петр Семенович**, 1902 г. рождения, с. С.Александровское, сержант, погиб 20.10.1941 г.  
**\*АМЕЛЬЯНОВ Петр Васильевич**, пропал без вести в марте 1943 г.  
 Вечная память героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!  
 Дорогие читатели! Перед фамилией погибших и пропавших без вести, обозначенных звездочкой, нет полных данных. Обращаемся к вам: напишите их год и место рождения, когда и каким РВК призван, где проживал до призыва в армию, по адресу: г. Зеленокумск, РВК «Книга Памяти».  
 (Продолжение следует).

СОКРОВИЩА  
ГЭСФОНДА

△ Актуальное  
интервью



3 февраля 1920 года В. И. Ленин подписал постановление СНК РСФСР об учреждении в Москве Государственного хранилища ценностей РСФСР (Гохран).

На Гохран было возложено централизованное хранение и учет всех принадлежащих РСФСР ценностей, состоящих из золота, платины, серебра в слитках и изделиях, бриллиантов, цветных драгоценных камней и жемчуга.

За 70 лет существования Гохрана произошли значительные изменения. Гохран принимает и выдает драгоценные металлы для нужд народного хозяйства и на экспорт.

На снимке: подготовку к вылаче слитков платины производит начальник хранилища В. М. Захаркин. (ТАСС).

В последнее время участились случаи обращения людей, прибывших из других регионов страны, в партийные и советские органы, отдел внутренних дел, в другие юридические службы по вопросу прописки в городе или каком-либо населенном пункте района. Причем многие уходят с обидой и жалобами на якобы незаконные действия ответственных за прописку лиц. Дать компетентное разъяснение на эти вопросы мы попросили начальника районного отдела внутренних дел подполковника милиции Г. В. Весина.

— Геннадий Васильевич, во-первых, объясните, пожалуйста, причину возникшей проблемы с оформлением прописки.  
 — Дело в том, что в отдельных регионах края, в том числе и в нашем районе, возникли проблемы с занятостью населения, обеспечением жильем и детскими учреждениями, отсутствием надлежащих коммунально-бытовых и санитарных условий. Кроме того, практически везде испытывают трудности в продовольственном обеспечении. Поэтому сейчас, когда есть тенденции к увеличению миграции населения внутри страны, просто необходимо учитывать реальные возможности каждого района.

## Человек и закон

### О НЕКОТОРЫХ ВОПРОСАХ ПРОПИСКИ

обоснованы ли жалобы на незаконные действия ответственных за прописку лиц, и чем они руководствуются, решая вопросы о возможности или невозможности кого-то прописать?  
 — В основе всех этих решений или ответов лежат официальные документы и в первую очередь — постановление Совета Министров СССР № 678 от 28 августа 1974 года «О некоторых правилах прописки граждан», а также распоряжение крайисполкома № 534-р от 20 ноября 1989 года «О мерах обеспечения требований законодательства по вопросам прописки граждан». Именно в соответствии с этими нормативными актами исполкомы на своих заседаниях в коллегиальном порядке решают вопросы прописки.

Геннадий Васильевич, если можно, коротко остановитесь на основных моментах названных нормативных актов.  
 — Прежде всего названными выше документами категорически запрещается прописка граждан, если размер жилой площади на каждого проживающего будет меньше 12 квадратных метров. Но есть и исключение. Этот запрет не распространяется на определенную категорию лиц, которую определил Совет Министров СССР в своем постановлении от 28 августа 1974 года за № 19. По положению этого документа независимо от размера жилой площади прописывается супруг на жилую площадь другого супруга, несовершеннолетние дети к родителям, подопечные на жилплощадь опекунов, совершеннолетние дети, не имеющие своих семей, к родителям или родителям к детям. Прописываются также военнослужащие, уволенные из Вооруженных Сил по окончании срочной службы, на жилую площадь, которую они занимали до призыва. Есть и другие категории граждан, имеющих право прописки на меньшую, чем 12 квадратных метров, площадь. Думаю, нет необходимости их перечислять, так как все это изложено в постановлении Совмина и при необходимости разъяснение может получить каждый.

Исключаются прописка или вселение в домовладение, подлежащее сносу; заключение и регистрация гражданско-правовых сделок, используемых для нарушения соответствующих ограничений прописки; приобретение ветхих, требующих капитального ремонта, перепланировки, пристройки жилых домов гражданами, не наделенными правом преимущественного получения земельного участка для индивидуального жилищного строительства. Запрещено вселение в жилые помещения, не отвечающие ус-

тановленным санитарным, техническим и другим требованиям.

Немаловажным в распоряжении крайисполкома является и то, что, во-первых: если организация или предприятие ходатайствуют о прописке вновь прибывших граждан, то они берут на себя обязанности по обеспечению жильем с требуемыми 12 квадратными метрами на каждого проживающего, компенсируют в местный бюджет все дополнительные затраты, вызванные жилищно-бытовыми, коммунальным, культурным и другим обслуживанием; во-вторых: рассматривать и решать вопросы с пропиской граждан будут только исполкомы в коллегиальном порядке.

— В основном понятно. Но, наверное, не исключена возможность и нарушений...

— При выявлении фактов злоупотреблений или других нарушений такая прописка признается недействительной со всеми вытекающими отсюда последствиями. Одновременно крайисполком обязан органы внутренних дел провести сплошные проверки соблюдения паспортного режима. При выявлении лиц, нарушающих паспортный режим, они будут привлечены к административной ответственности, а злостные нарушители — к уголовной.

Редактор  
В. И. РАДЧЕНКО.